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UVOD 

 
 Ideja evropske integracije nije novijeg datuma i ne pripada samo 
drugoj polovini XX veka. Naprotiv, brojni razlozi ekonomske, političke, 
kurturološke ili vojne prirode o stvaranju evropske zajednice naroda 
postojali su i mnogo pre ovog našeg vremena. Nosioci ideja evropske 
integracije od ranog XVI veka i kroz sve vekove kasnije bili su ugledni 
evropski državnici, učeni ljudi i intelektualci. Prvi nosioc „grand 
decision“ (velike odlučnosti) o stvaranju zajednice država čuvara 
evropskog mira bio je francuski vojvoda Maksimilijan de Sali 
(1560.-1641.). Njegovu koncepciju evropske federacije trebalo ja da 
čine „hrišćanske republike“ koje bi, u zaštiti mira, predvodila 
Francuska. Značajan doprinos ideji evropske zajednice naroda dao je 
„otac međunarodnog prava“ Holanđanin Hugo Grocijus (1583.-
1646.) koji je svojim pravnim studijama Slobodno more (1609.) i O 
pravu rata i mira (1625.) nastoji uspostaviti takav sistem normi 
ponašanja koje bi, ako već ne mogu da obezbede mir, ublažile i 
ograničile okrutnosti rata. Sent Pjer (1658.-1743.), Francuz izrazite 
demokratske orijentacije »oštro usmerene protiv apsolutističke 
vladavine Luja XIV«, govorio je „o federativnoj zajednici suverenih 
evropskih država“. On je razvio jedan projekat evropske republike, koji 
treba da učini stabilna alijansa država sa svojim organima, kao što je 
»parlament saveza« ili »kongres saveza«. Francuski filozof politike 
Šarl Monteskje (1689.-1755.) štampao je 1734 godine spis 
političko-pravnog sadržaja sa „idejom univerzalnog evropskog 
ujedinjenja“, a Žan Žak Ruso (1712.-1778.) imao je rukopis pod 
naslovom: „O federaciji kao sredstvu koje kombinuje korist 
malih republika sa velikim državama, posvećen ideji i stvaranju 
specifične evropske federativne asocijacije“.  
 Jednu zanimljivu  »profederativnu proevropsku poziciju« XVIII 
veka nalazimo kod nemačkog filozofa Imanuela Kanta (1724.-
1804.). U njegovom rukopisu „Ka večnom miru“ iz 1795. godine 
izneta je koncepcija jedne „federalno organizovane Evrope 
republikanskih država“ koja se oslanja na dva osnovna principa – 
građanski ustav u svakoj državi treba da bude republikanski, a 
međunarodno pravo treba da se zasniva na federalizmu slobodnih 
država. Veliki zagovornik „ideje evropejstva“ bio je poznati književnik 
Viktor Igo (1802.-1885.). On je vizionarski izneo ideju evropskog 
zajedništva i kohezije, koja dva veka kasnije dobija puni socijalni, 
kulturni i politički značaj. „Naš kontinent će biti država jednog 
naroda. Neće biti granica ni carine, ni zabrana, biće samo  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

